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ΘΕΜΑ: «Τροποποίηση Ο.Ε.Υ. του Δήμου 

Ζαγορίου» 

Αριθ. Πρωτ.: 159 
 
 
 
ΠΡΟΣ 
1. Γραφείο Γενικής Γραμματέως της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης Ηπείρου 
– Δυτικής Μακεδονίας 

 κα. Δ. Γεωργακοπούλου – Μπάστα 
Fax: 26513 60304 

2. Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου – 
Δυτικής Μακεδονίας 
Γεν. Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας 
Δ/νση Διοίκησης 
Fax: 26513 60343 

3. Υπηρεσιακό Συμβούλιο Ο.Τ.Α. Α΄ 
Βαθμού 

Έδρες τους 
 
 
Κοινοποίηση 

1. Δήμος Ζαγορίου 
2. Περιφερειακά Παραρτήματα 

ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 
3. Πανελλήνια Ένωση Δασολόγων 

Δημοσίων Υπαλλήλων 
4. Πανελλήνια Κίνηση Δασολόγων 
Έδρες τους 

 
 
 
 

Με αφορμή την από 23-12-2011 προσφυγή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. Ηπείρου – Κέρκυρας – 

Λευκάδας, κατά της υπ’ αριθ. 323/1-12-2011 Απόφασης του Δημοτικού Συμβουλίου του 

Δήμου Ζαγορίου, σύμφωνα με την οποία τροποποιήθηκε, μεταξύ των άλλων, το άρθρο 20 

«Προϊστάμενοι Υπηρεσιών» του Ο.Ε.Υ. του Δήμου, με την προσθήκη του κλάδου ΠΕ 

Δασολόγων, στους κλάδους που μπορούν να προΐστανται στο Αυτοτελές Τμήμα Τεχνικών 

Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής, επισημαίνουμε τα ακόλουθα: 

1. Ο Δήμος Ζαγορίου συστάθηκε στο πλαίσιο εφαρμογής του «Προγράμματος Καλλικράτη» 

(Ν. 3852/2010) και, σύμφωνα με τον «Οδηγό Προσαρμογής των Πρότυπων Σχεδίων 

Ο.Ε.Υ. των Νέων Δήμων», ο οποίος βρίσκεται αναρτημένος στον ιστότοπο της 

Ε.Ε.Τ.Α.Α., ανήκει στην κατηγορία των Μικρών Ηπειρωτικών - Ορεινών Δήμων. 
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2. Στο οργανόγραμμα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Δήμου περιλαμβάνονται μόνο δύο 

Αυτοτελή Τμήματα, εκ των οποίων το ένα είναι το Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών και 

Ποιότητας Ζωής, τρία Αυτοτελή Γραφεία, καθώς και η Ενότητα υπηρεσιών που υπάγονται 

απευθείας στο Δήμαρχο (Ιδιαίτερο Γραφείο Δημάρχου, Νομική Υπηρεσία, Τμήμα 

Δημοτικής Αστυνομίας κ.α.).  

3. Στο Αυτοτελές Τμήμα Τεχνικών Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής του Δήμου Ζαγορίου, 

ανατίθεται πληθώρα αρμοδιοτήτων που αφορούν Τεχνικά Έργα, Ύδρευση, Διαχείριση 

Περιβάλλοντος και Δασών, Πολιτική Προστασία, Καθαριότητα κ.α.. Σημειώνουμε ότι, στις 

περιπτώσεις των μεγάλων ή μεσαίων νέων δήμων που συστάθηκαν με τον Ν. 3852/2010, 

οι εν λόγω αρμοδιότητες, ανήκουν σε, αντίστοιχες με τις προαναφερόμενες κατηγορίες, 

οργανικές μονάδες, συνήθως επιπέδου Διεύθυνσης (π.χ. Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Δ/νση Περιβάλλοντος και Πρασίνου κλπ). 

4. Ένα σημαντικό μέρος των αρμοδιοτήτων του συγκεκριμένου Τμήματος σχετίζεται άμεσα 

με αντικείμενα που αφορούν γενικότερα το Περιβάλλον και την Πολιτική Προστασία και 

ειδικότερα τη διαχείριση και προστασία των δασών και του φυσικού περιβάλλοντος, τις 

δασικές μελέτες, την κατασκευή δασοτεχνικών έργων και έργων πρασίνου κλπ, τα οποία 

ανήκουν στις επαγγελματικές δραστηριότητες και μάλιστα με τη μορφή της 

υποχρεωτικής απασχόλησης, των Δασολόγων, μελών του Επιμελητηρίου μας, όπως αυτές 

περιγράφονται τόσο στο Π.Δ. 344/2000 «Άσκηση του επαγγέλματος του γεωτεχνικού», 

όσο και στη νομοθεσία περί ανάθεσης μελετών και κατασκευής δημοσίων έργων, καθώς 

και στη δασική νομοθεσία. Επιπλέον, ο Δήμος Ζαγορίου είναι δήμος ορεινός με 

δασοκάλυψη που φτάνει το 55-60% της συνολικής του έκτασης και συνεπώς ο ρόλος 

των υπαλλήλων του δασολόγων, είναι ιδιαίτερα σημαντικός για την κάλυψη απαιτήσεων 

που προκύπτουν λόγω εφαρμογής του «Προγράμματος Καλλικράτης». 

5. Στο εν λόγω Αυτοτελές Τμήμα, υπηρετούν σήμερα τρεις (3) υπάλληλοι του κλάδου ΠΕ 

Πολιτικών Μηχανικών και δύο (2) υπάλληλοι του Κλάδου ΠΕ Δασολόγων, όλοι απόφοιτοι 

προγραμμάτων πενταετούς διάρκειας του Πανεπιστημιακού τομέα, στις νομοθετημένες 

επαγγελματικές δραστηριότητες των οποίων, περιλαμβάνεται, μεταξύ άλλων, και η 

εκπόνηση και επίβλεψη των μελετών που αφορούν τον κάθε κλάδο. Δεδομένων των 

αρμοδιοτήτων του Τμήματος, είναι σαφές ότι και οι δύο προαναφερόμενοι κλάδοι 

μπορούν να χαρακτηριστούν ως συναφείς με το γενικότερο υπηρεσιακό αντικείμενο της 

συγκεκριμένης οργανικής μονάδας, χωρίς ωστόσο κανένας από τους δύο να 

καλύπτει πλήρως, όλα τα επιμέρους υπηρεσιακά αντικείμενα του Τμήματος. 
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6. Ο ισχυρισμός της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ., σύμφωνα με τον οποίον δεν νοείται Τεχνική Υπηρεσία, 

νόμιμα συγκροτημένη, εάν δεν προΐσταται αυτής Μηχανικός, βασίζεται απλώς σε έναν 

«ορισμό», που βρίσκεται αναρτημένος στον ιστότοπο www.espa.gr και ο οποίος, σε 

καμία περίπτωση, δεν επέχει θέση νομικής ή κανονιστικής διάταξης. Επιπλέον, 

σημειώνουμε ότι η στενή συντεχνιακή αντίληψη της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ., σύμφωνα με την 

οποία η τοποθέτηση Δασολόγου ως Προϊσταμένου του Τμήματος θα θέσει σε κίνδυνο 

την απόκτηση της διαχειριστικής επάρκειας, είναι απόλυτα σαφές ότι δεν εδράζεται σε 

συγκεκριμένη νομοθετική ή κανονιστική διάταξη και σε κάθε περίπτωση είναι άκρως 

προσβλητική για τους Δασολόγους, μέλη μας. 

7. Η παράγραφος 2 του άρθρου 25 του Ν. 3316/2005 που επικαλείται η Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. δεν 

αποκλείει κανέναν από τους δύο Κλάδους (ΠΕ Πολιτικών Μηχανικών – ΠΕ Δασολόγων), 

από τη δυνατότητα ανάληψης καθηκόντων Προϊσταμένου, δομένου ότι, σύμφωνα μ’ 

αυτήν, η Διευθύνουσα Υπηρεσία ορίζει ως επιβλέποντες, υπαλλήλους της (και σε 

εξαιρετικές περιπτώσεις μη επαρκούς προσωπικού, τον Προϊστάμενο της Υπηρεσίας), με 

την προϋπόθεση να είναι κάτοχοι τίτλου σπουδών ανωτάτου εκπαιδευτικού ιδρύματος 

του πανεπιστημιακού τομέα και να έχουν την τεχνική δυνατότητα να επιβλέψουν την 

εκάστοτε μελέτη. Και οι δύο αυτές προϋποθέσεις ισχύουν και για τους δύο 

προαναφερόμενους κλάδους. 

8. Τονίζουμε τέλος ότι θεωρούμε νομικά αστήρικτο, επικίνδυνα ισοπεδωτικό και πέρα από 

κάθε όριο επαγγελματικού ανταγωνισμού, τον ισχυρισμό ότι οι μηχανικοί μπορούν να 

«υπογράφουν» τα «πάντα», ακόμη και τις μελέτες που, σύμφωνα με το θεσμικό πλαίσιο 

περί ανάθεσής μελετών και τη δασική νομοθεσία, εκπονούνται μόνο από δασολόγους, 

ενώ οι δασολόγοι θεωρούνται απ’ αυτούς ως επιστήμονες δεύτερης ή ακόμη και τρίτης 

κατηγορίας, χωρίς δικαίωμα υπογραφής, ούτε καν, των μελετών που οι ίδιοι 

συντάσσουν!!! 

Με βάση όλα τα παραπάνω, το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας θεωρεί ότι η υπ’ αριθ. 

323/1-12-2011 Απόφαση του Δημοτικού του Συμβουλίου του Δήμου Ζαγορίου, για 

τροποποίηση του άρθρου 20 του Ο.Ε.Υ., με την προσθήκη του Κλάδου ΠΕ Δασολόγων στους 

κλάδους που δύνανται να ασκήσουν καθήκοντα Προϊσταμένου του Αυτοτελούς Τμήματος 

Τεχνικών Υπηρεσιών και Ποιότητας Ζωής: 

 είναι σύμφωνη τόσο με τα προβλεπόμενα στην υπ’ αριθ. ΔΟΑ/Φ.13/180/ΟΙΚ.15725/18-6-

2007 εγκύκλιο του ΥΠ.Ε.Σ.Δ.Δ.Α. (…..τη θέση προϊσταμένου οργανικής μονάδας 

καταλαμβάνει υπάλληλος που ανήκει σε κλάδο του οποίου η ειδικότητα, κατά την εκτίμηση 

του οικείου φορέα, είναι αντίστοιχη ή συναφής με το αντικείμενο της συγκεκριμένης 
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μονάδας.), όσο και με τις σχετικές «Οδηγίες για τις θέσεις προσωπικού και τους κλάδους 

προϊσταμένων των Ο.Ε.Υ. των νέων Δήμων», που παρατίθενται στην ιστοσελίδα της 

Ε.Ε.Τ.Α.Α. (http://www.eetaa.gr:8080/kallikratis/support/oey.jsp), 

 αποκαθιστά μια σημαντική παράλειψη του προηγούμενου Ο.Ε.Υ., δεδομένου ότι, σύμφωνα 

με την παραπάνω επιχειρηματολογία, σε καμία περίπτωση δεν δικαιολογείται ο 

αποκλεισμός των υπαλλήλων ενός εκ των δύο κλάδων από το να προΐστανται του εν λόγω 

Τμήματος,  

 παρέχει τη δυνατότητα στο Δήμο Ζαγορίου, να αξιοποιήσει με αποτελεσματικότερο τρόπο, 

τις επιστημονικές γνώσεις και τα επαγγελματικά προσόντα του ολιγάριθμου στελεχιακού 

του δυναμικού και να καλύψει με επάρκεια τις αρμοδιότητες που του ανατέθηκαν στο 

πλαίσιο εφαρμογής του «Καλλικράτη» 

και ζητά την απόρριψη της από 23-12-2011 προσφυγής της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ Ηπείρου – 

Κέρκυρας – Λευκάδας, ως νομικά αστήρικτη και δεοντολογικά απαράδεκτη. 

 

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

 

 

 

Σπυρίδων Μάμαλης 

 


